Série cinématique

Exercice n : 01 La distribution de vitesses pour un écoulement permanent incompressible bidimensionnel est

donnée par :
T——
x*+y?
V== Jz
xT+y

a- monirer que cette distnbution satisfait 1'équation de continuité ?
b- montrer gque 1"écoulement vérifie I'équation de Laplace si le champ de vitesse dénwve d'un
potentie] 7
Exercice n: 02 Le profil de vitesse pour un écoulement plan d'un liquide, est donné par -
Viy)=3y +2y"

Si la viscosité dynamigque du liquide est u=3.5.107 N.s/m".
Caleuler la valeur de la tension de cizaillement 3 la paroi et 4 30 cm de celle-ci 7

Exercice n: 03 Sgitun écoulement dont le potentiel des vitesses est donné par :
$=x"-2y—y avecv=gradd
Démentrer que 1" écoulement est
- bidimensionnel
- permanent
- continn (vérifiant I"égquation de continmité) 7
Exercice n : 04 Supposant que les composantes du vecteur vitesse sont

u=x+z
V=E Tty

Déterminer les composantes du vecteur vitesse suivant la direction z, qui satisfont 1"éguation
de contimute 7

Exercice 5:

Un écoulement est définie en variable d’Euler par :

= u=da
Vo= {e, =b+kt

a, b, c étant des constantes.

Quelle est la nature de Mouvement ?
Déterminer les lignes de courants.
Déterminer les lignes de courants.
Déterminer les trajectoires.

W=



Exercice 5 :

1. Nature de mouvement :

= uUu=a
7 —
L(t)_{v:bﬂn

= Odu dv Sw  d(a) 6(b+kt)
divV=—+—+—=——+ - +0=0
ox  dv Oz O0x ay

(Ecoulement incompressible)

2. Les lignes de courant :

dx dy dz
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3. Latrajectoire:
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Sous forme explicite, on a dans ce cas :
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